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Cari amici, amanti dell’irreale e dell’immaginario, questo libro è fatto proprio per voi.


La storia è molto bizzarra e racconta di Momo, una ragazzina che ogni lettore vorrebbe realmente incontrare per il suo dolce e ammirevole carattere.


La trama si basa sulla “battaglia “ che avviene tra lei ed i signori grigi, uomini fatti di fumo che vivevano attraverso le “orefiori” delle sigarette.


I personaggi sono tanti e l’intreccio, quasi continuo, rende scorrevole anche se a tratti un po' complicata, la storia.


Michael Ende descrive particolari o eventi di pura immaginazione con un lessico colto e raffinato, brillante ed efficace, ma soprattutto mirato ed attento.


E’ un libro talmente accattivante e carismatico, che coloro i quali  adorano l’avventura e le sorprese possono leggerlo tutto d’un fiato.
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Unico !


Questo libro è semplicemente unico.


E’ una perfetta fusione della realtà e della fantasia, dove la  Burnett crea un’immagine del vero e del meraviglioso usando un lessico fresco  e vivace.


Al centro della storia spicca la figura di Mary, una ragazzina orfana e viziata, abituata a vivere nel completo ozio.


La sua personalità, però, cambia quando si impossessa della chiave di un giardino chiuso da anni e da quando scopre che la bontà e la natura sono migliori dell’arroganza e dell’ insolenza.


Mi accostai a questo libro con reverenziale timore, perchè credevo di non essere in grado di leggere un testo come questo.


Quando ho iniziato a leggerlo, mi sono molto divertita.


A lettura ultimata  lo ritengo un libro stupendo, soprattutto per gli  appassionati dei segreti che non si possono mai svelare...








