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RECENSIONE

     Un bellissimo paesaggio olandese degli inizi del nostro secolo fa da sfondo alle avventure di alcuni ragazzi.

     Due di loro, Hans e Gretel, sono fratello e sorella appartenenti ad una delle famiglie più povere di Broeck, la cittadina vicino ad Amsterdam in cui si svolge la storia. Il loro unico, vero divertimento è pattinare sui canali ghiacciati del loro paese.

     Con molte difficoltà ( dovute alla malattia del padre e alla vendita dei pattini di Hans ), i due riescono comunque a partecipare ad una gara di pattinaggio organizzata dalla signora più ricca della cittadina, che ha messo in palio come primo premio dei pattini d’argento.

      Lascio a voi indovinare chi vincerà ! Anche se … la generosità e la lealtà di Hans vi sorprenderà !

     Questo libro è molto divertente : alle belle descrizioni di paesaggi invernali si susseguono passi commoventi e anche spassosi.

     Quando si inizia a leggerlo non si riesce più a smettere, perché in ogni pagina c’è un’avventura, una situazione emozionante.

     Questo libro non lo consiglio solo alle ragazze ( a cui, di solito, si pensa sia adatto ) ma a tutti : essendo un libro molto avvincente, tutti possono leggerlo con soddisfazione, magari semplicemente per rilassarsi standosene sdraiati su una comoda poltrona.   

